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 :أكول الجول التالية بما يناسبها  :[1]
 دليل الدستخدم ىو ......................، فإن ال HCOOHمـع  KOHإذا تفاعلت كميات متكافئة من  -1
 .... ييساو  للمركبفإن قيمة ثابت حاصل الإذابة  M 2.14 x10 – 4يساوي  CaF2[ في لزلول مشبع متزن من فلوريد الكالسيوم  -Fالفلوريد ]  أنيونإذا كان تركيز  -2
 حسب التفاعل التالي  من الحمض ........   L، فإن ذلك يلزم حجما قـدره   ( 0.3 )كسيد الصوديوم مع حمض الكبريتيك تركيزه و من ىيدر  ( mol 0.03 )عند تعادل  -3

H2SO4 +  2NaOH  →  Na2SO4  +  2 H2O   
ن الدركب الذى لمحلولو الدشبع الدتزن إف  ( 1.8x10-10 , 3x10-28 ) ىي على الترتيب  ( AgCl , PbS )لكل من  Ksp اذا علمت ان قيمو ثابت حاصل الإذابة -4

 .. .....................  اكبر تركيز ىو 
 . ..........................في الداء فانو  Cu(OH)2 IIعند اضاقو لزلول الامونيا الى ىيدروكسيد النحاس  -5
 .  ..................................الصوديوم و . أسيتاتد خلط لزلول من يدكن الحصول على لزلول منظم عن -6
                 . ىيدروكسيد القاعدة أنيونات..عدد مولات ..............لات كاتيونات ىيدرونيوم الحمض ..عند الوصل الى نقطو التكافؤ في الدعايرة فان عدد مو  -7
                 .............................  من لسلوط لزلولي الامونيا ونترات الامونيوم صيغتو الكيميائية ىيالايون الدشترك في المحلول الدكون   -8
 ..........لذيدروكسيد الكالسيوم  Kspحاصل الإذابة  ن قيمة ثابتفإ عند إضافة قليل من لزلول حمض الذيدروكلوريك إلى لزلول مشبع متزن من ىيدروكسيد الكالسيوم -9

(  فإذا  أمر غاز كبريتيد الذيدروجنٌ   1 28-10 × تساوي )  ( ولكبريتيد الكادميوم 1.4 24-10 × إذا علمت أن قيمة ثابت حاصل الإذابة لكبريتيد النيكل  تساوي ) -11
 .................. ىي أولا النيكل ونيترات الكادميوم فإن الدادة التي تترسب نيترات تدريجياً في لزلول يحتوي على تراكيز متساوية من

PO4 ] يتم حساب قيمة ثابت حاصل الإذابة لفوسفات الكالسيوم من العلاقة التالية: -11
-3 ]2 Ksp= [Ca+2]3 ، فإن الصيغة الكيميائية لفوسفات الكالسيوم ىي..... 

( فإن قيمة الأس  NaOHمن )   (mol 0.5( و) HCOOH   ) ( من حمضmol 0.5الى لزلول يحتوي مزيج من )  HClعند اضافة قليل من حمض  -12
 .......................... للمحلول pH الذيدروجيني

 الذيدروجيني( فإن قيمة الأس  KFمن )   ( mol 0.5و) ( HF   ) ( من حمض mol 0.5عند اضافة قليل من ىيدروكسيد الصوديوم  الى لزلول يحتوي مزيج من )  -13
pH   ل ...........................للمحلو..... 

 الدذابة من ىيدروكسيد الدغنيسيوم. كمية الدادة.......................إضافة لزلول الأمونيا إلى ىيدروكسيد الدغنيسيوم يؤدي إلى  -14
  .M لدولار في المحلول ............. ذوبانية كبريتيد الفضة با [+Agكاتيونات الفضة ]ساوي تركيز  ي Ag2S تركيز المحلول  الدشبع من كبريتيد الفضة  -15
  لتكَون ............... الذي يعتبر الكتروليت ضعيف . HClمن لزلولو الدشبع عند حمض الذيدروكلوريك   ZnSيذوب كبريتيد الخارصنٌ -16
 عند نقطة التكافؤ..................عند معايرة كميات متكافئة من الحمض القوي والقاعدة القوية فإنو ينتح لزلولا -17
   :حسب الدعادلة M 0.4من لزلول ىيدروكسيد الصوديوم  تركيزه  75mlمن لزلول حمض الفوسفوريك مع  30mlإذا تعادل   -18

 H3PO4(aq) + 3NaOH(aq)  Na3PO4(aq) + 3H2O(l)  فإن تركيز الحمض يساوي................. M 
( وتركيزه ml 100حجمو ) H2SO4الكبريتيك  حمض  ( معM 0.1( تركيزه )NaOH( من لزلول )ml 100( عند تفاعل )NaHSO4ينتج ملح صيغتو )   -19

 ......................... Mيساوي 
عدد ذرات فإن  M 0.1تركيزه  KOHالبوتاسيوم  من لزلول ىيدروكسيدml 10 إلى M 0.1 تركيزه  H2SO4من لزلول حمض الكبريتيك  ml 10إذا أُضيف  -21

  ...............................عايرة  تساوي الذيدروجنٌ التي تم استبدالذا من الحمض في عملية الد
الدعادلة  فإن M 0.1تركيزه  NaOHالصوديوم  من لزلول ىيدروكسيد ml 10إلى M 0.1 تركيزه  H3PO4من لزلول حمض الفسفوريك  ml 10إذا أُضيف   -21

 ...................................................الرمزية الدوزونة للتفاعل الذي حدث في ىذه الدعايرة ىي
فإن نواتج التفاعل  1Mتركيزه  NaOHمن لزلول ىيدروكسيد الصوديوم  mL 10إلى M 1 تركيزه  H3PO4من لزلول حمض الفسفوريك  mL 10إذا أُضيف   -22

 .......................................ىي  تكون الداء وملح صيغتو الكيميائية
يلاحظ ............. درجة  حمض الذيدروكلوريك الذي لو نفس التركيز  من لزلول(  mol 100 )، يدروكسيد الصوديوم معىمن لزلول (  ml 100 )عند مزج  -23

 حرارة المحلول الناتج .
 دراسة منحنيات الدعايرة تساعدنا في تحديد نقطة التكافؤ ،  و ................................. -24
 الدعايرة ىو ...................قاعدة فإن الدليل الدناسب لذذه الدنحنى التالي يدثل معايرة حمض مع  -25
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 ( أهام الإجابة الصحيحة في كل مما يلي : √ضع علاهة )  [  2] 
 اضافو ملح كلوريد الامونيوم الصلب الى محلول الامونيا يؤدى الى : -1

   زيادة قيموpH   للمحلول                                                                زيادة تركيزH3O+ 
   تقليل تركيزNH4

+                                                                     زيادة درجة تأين الامونيا   
 فى محلول الأمونيا ويعزى ذلك الى: Cu(OH)2يذوب ىيدروكسيد النحاس   -2

   [ زيادةOH-                          ]                                                  .تأثنً الأيون الدشترك 
  [ زيادةCu2+                                                           ]                .تكوين كاتيون النحاس الأمونيومى 

 الى:  يؤدى  IIفى محلول مشبع متزن من كبريتيد النحاس  H2Sإمرار غاز   -3
   تقليل قيمة ثابت حاصل الاذابةKsp  لكبريتيد النحاسII   CuS                       .تقليل تركيز كاتيون النحاس فى المحلول 
                                            تقليل تركيز أنيون الكبريتيد فى المحلول                ن كبريتيد النحاسزيادة كمية الدادة الدذابة مII  

 ( يساوي : K2CrO4تركيز أيون البوتاسيوم في محلول مشبع من كرومات البوتاسيوم )  -4
  نفس تركيز المحلول الدشبع                                      تركيز أيون الكرومات في المحلول 
   نصف تركيز أيون الكرومات في المحلول                                               مثلي تركيز المحلول الدشبع 

 :  ىو HCOONaوالملح HCOOH  الأنيون المشترك فى المحلول المكون من   -5
  HCOO+                         HCOO-                                           H+                        Na+ 

   تؤدى الى: HCOOHالى محلول حمض الميثانويك   HCOONa اضافة ملح ميثانوات الصوديوم  -6
    خفض قيمةKa                                                للحمض                زيادة تركيزH3O+ 
    خفض قيمةpH                                                 المحلول                زيادة قيمةpH لول المح 

 عند إضافة محلول الأمونيا إلى محلول مشبع متزن من كلوريد الفضة فإن ذلك يؤدي إلى: -7
    .ذوبان كلوريد الفضة الدترسب                                   نقص قيمةKsp .لكلوريد الفضة 

     .ترسيب كلوريد الفضة من المحلول                                               زيادة قيمةKsp لكلوريد الفضة  
 ىي    :  L 1المواد التي يمكن إضافتها إلى الماء المقطر للحصول على محلول منظم حجمة  -8

          1 mol  ، 2من حمض الأسيتيك mol  من ىيدروكسيد البوتاسيوم                           1 mol  ، من الامونياmol 1 من حمض الكبريتيك 

           1 mol  ، من حمض الأسيتيك½ mol  من ىيدروكسيد البوتاسيوم                          ½ mol  ، من الامونياmol 1 من حمض الذيدروكلوريك 

 فإن ذلك يؤدي إلى:CaSO4 بريتات الكالسيوم محلول مشبع متزن من كإلى نيترات الكالسيوم عند إضافة محلول  -9
     كبريتات الكالسيوم في المحلولزيادة تركيز                                            قيمة  تقلKsp بريتات الكالسيوملك 

      تزداد قيمةKsp لكبريتات الكالسيوم                                  تقل كمية الدادة الدذابة من كبريتات الكالسيوم 
 ىو : AgClالفضة المحلول المائي الذي يذيب كلوريد  -11

  حمض الذيدروكلوريك الدخفف                                                        حمض النيتريك الدخفف 
  حمض الأسيتيك الدخفف                                               الأمونيا  

 ،   M 0.1تركيزه  BOHتمت معايرتو بإضافة محلول قلوي في دورق مخروطي مناسب و  M 0.1تركيزه  HAمن حمض  mL 100وضع  -11
 : للمحلول عند كل إضافة للقلوي  pHوالجدول التالي يوضح قيمة     

 105 100.1 100 99.9 60 0 حجم القلوي المضاف

pH 11.4 9.7 8.72 7.74 4.92 2.87 للمحلول في الدورق 

 : فإن الدليل المناسب لهذه المعايرة ىو
  البرتقاليالديثيل   الديثيل الأحمر       ٌالفينولفثالن  تباع الشمس 
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 :، فإن نواتج التفاعل ، ىي 0.3Mمن محلول ىيدروكسيد الصوديوم تركيزه  mL 200إلى  0.1Mمن محلول حمض الفوسفوريك تركيزه  mL 300أضيف -12
  Na2HPO4  +  2 H2O        NaH2PO4  +  2 H2O 

  Na3PO4  +  3 H2O        NaH2PO4  +  H2O 

تكون الماء وملحا صيغتو الكيميائية KOH من محلول   mL 50إلى   M 0.1تركيزه H3PO4 من حمض الفوسفوريك  mL 50عند إضافة  -13
K2HPO4  يساوي :، فيكون تركيز محلول القلوي 

  M 0.1    M 0.3       M 0.2               M 0.4  

 للمحلول عند كل إضافة للقلوي : pHوالجدول التالي يوضح قيمة  إلى حمض ، M 0.1 تركيزه  و50ml حجمو  BOHمحلول لقلوي   -14
 50.05 50 49.95 40 0 حجم القلوي الدضاف

pH  9.7 7 4.3 1.95 1 للمحلول في الدورق 

        :نستنتج لشا سبق أن 
 HA   ، حمض ضعيفBOH قاعدة قوية        HA قوي ،  حمض BOH ة ضعيفةقاعد 
 HA   ، حمض قويBOH  قاعدة قوية        HA    ، حمض ضعيف BOH قاعدة ضعيفة 

 ( من حمض : M 0.1( من محلول )  ML 100يمُثل المنحنى التالي المبين بالرسم منحنى معايرة )  -15
 
 
 
 
 

 يترسب الملح من محلولة المشبع إذا كان حاصل ضرب تركيز الأيونات فى المحلول:   -16
                                          .يساوى ثابت حاصل الإذابة                          حاصل الإذابة.                أقل من ثابت 
                                        .أكبر من ثابت حاصل الإذابة                           .نصف ثابت حاصل الإذابة 

 يذوب الملح الشحيح الذوبان من محلولو إذا كان حاصل ضرب تركيز الأيونات فى المحلول:   -17
             للملح.              الإذابةثابت حاصل  أكبر من قيمة                             للملح.        الإذابةأقل من قيمة ثابت حاصل 
            للملح.                     الإذابةمساويا لقيمة ثابت حاصل                        للملح . الإذابةضعف قيمة ثابت حاصل 

 يساوى المشبع المتزن وون الفلوريد بالمول/لتر فى محلولفإن تركيز أي 9-10×4تساوى  SrF2لفلوريد الإسترانشيوم  Kspت حاصل الإذابة إذا كانت قيمة ثاب -18
    2×10-3                             1×10-6                              1×10-3                         2×10-9 
 : عداإلى كل من المركبات التالية   HClضعيف عند إضافة حمضيتكون إلكتروليت  -19

      ىيدروكسيد الدغنسيوم     الخارصنٌ      كبريتيد                    كلوريد الفضة                كربونات الكالسيوم 
 يمكن استخدام محلول قياسي لحمض في معايرة : -21

              ع والتركيز لزلول لقاعدة لرهولة النو                                                لزلول لقاعدة معلومة النوع والتركيز بدقة        
           لزلول لقاعدة معلومة النوع لرهولة التركيز                                           . لزلول لحمض لرهول  النوع معلوم التركيز بدقة 

 :     من ىيدروكسيد الكالسيوم وفق المعادلة 0.3molاللازمة لكي يتعادل تمامًا مع  H3PO4ت حمض الفوسفوريك عدد مولا -21
       2H3PO4(aq) + 3Ca(OH)2(aq)          Ca3(PO4)2 (aq) + 6H2O(l)      يساوي : 

              0.3 mol                       0.13 mol                            0.2 mol                          0.6mol  
 :يتغير لونو ( فإن الدليل4.4-3.1عند معايرة حمض ضعيف ) في السحاحة( وقاعدة قوية ) في الدورق المخروطي( واستخدام دليل الميثيل البرتقالي مداه ) -22

                عند نقطة التكافؤ                                                             قبل نقطة التكافؤ        
             بعد نقطة التكافؤ                                                               قبل وبعد نقطة التكافؤ 

  HCl   0.1مع لزلول N    منNaOH . 

  HCl   0.1مع لزلول N    منKOH  . 

  CH3COOH  0.1مع لزلول N    منNaOH  . 

   HCl    0.1مع لزلول N  من لزلولNH3   

5 

 الحمض الدضاف حجم

pH 
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 [ علل لما يلي :3 ]
 ان فى الماء فإنو يذوب .شحيح الذوب Cu(OH)2  II عند إضافة محلول الأمونيا إلى ىيدروكسيد النحاس  -1

Cu(OH)2 (s)  ⇌ Cu2+ (aq)  +  2OH- 
(aq) 

4NH3 (aq) +  Cu2+ (aq) → [Cu(NH3)4]2+ 
(aq) 

    IIلذيدروكسيد النحاس  Qيصبح الحاصل الأيوني فبسبب اتحاده مع الأمونيا الدضاف مكوناً أيون متراكب ) كاتيون النحاس الأمونيومي ( يقل  [+Cu2] تركيز لأن 
[Cu2+] [OH-]2  أقل منKsp  تزداد كمية الدادة الدذابة في المحلول ( .يختل الاتزان ويحدث الذوبان فثابت حاصل الإذابة ( 

------------------------------------------------------------------------------ 
 .فى الماء فإنو يذوب شحيح الذوبان  ( AgCl ) عند إضافة محلول الأمونيا إلى كلوريد الفضة  -2

AgCl (s)  ⇌ Ag+ (aq)  +  Cl - 
(aq)                   

2NH3 (aq) +  Ag+ (aq) → [Ag(NH3)2]+ 
(aq) 

أقل  [-Cl] [+Ag]لكلوريد الفضة   Qسبب اتحاده مع الأمونيا الدضاف مكوناً أيون متراكب )كاتيون الفضة الأمونيومي( يصبح الحاصل الأيوني يقل ب [+Ag]لأن تركيز 
 ) تزداد كمية الدادة الدذابة في المحلول ( .يختل الاتزان ويحدث الذوبان ف ثابت حاصل الإذابة Kspمن 

--------------------------------------------------------------------------------------------- 
   د الصوديوم للمحلول .يترسب كلوريد الفضة من محلولو المشبع المتزن عند اضافة كلوري -3

AgCl (s)  ⇌ Ag+ (aq)  +  Cl - 
(aq) 

NaCl (s) → Na+ (aq)  +  Cl - 
(aq) 

يختل الاتزان ويحدث فثابت حاصل الإذابة  Kspأكبر من  [-Cl] [+Ag]لكلوريد الفضة   Qيصبح الحاصل الأيوني ف بسبب اضافة أيون مشتركيزداد  [-Cl]تركيز لأن 
 لدادة الدذابة في المحلول ( .) تقل كمية االترسيب 

----------------------------------------------------------------------------------------------- 
 . النقييكون أقل من ذوبانو فى الماء  NaClفى محلول يحتوي على  AgClذوبان  -4

AgCl (s)  ⇌ Ag+ (aq)  +  Cl - 
(aq) 

NaCl (s) → Na+ (aq)  +  Cl - 
(aq) 

يختل الاتزان ويحدث و ثابت حاصل الإذابة  Kspأكبر من  [-Cl] [+Ag]لكلوريد الفضة   Qصبح الحاصل الأيوني فيبسبب اضافة أيون مشترك  [-Cl]يزداد تركيز 
 ) تقل كمية الدادة الدذابة في المحلول ( .الترسيب 

 ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
 يترسب كلوريد الفضة من محلولو المشبع المتزن عند اضافة نيترات الفضة للمحلول  -5

AgCl (s)  ⇌ Ag+ (aq)  +  Cl - 
(aq) 

AgNO3 (s) → Ag+ (aq)  +  NO3 - 
(aq) 

يختل الاتزان ويحدث فثابت حاصل الإذابة  Kspأكبر من  [-Cl] [+Ag]الفضة  لكلوريد  Qيصبح الحاصل الأيوني فبسبب اضافة أيون مشترك  [+Ag]يزداد تركيز 
 ) تقل كمية الدادة الدذابة في المحلول ( .الترسيب 

----------------------------------------------------------------------------------------------- 
 الصوديوم ثابتة تقريباً عند اضافة حمض اليو بكميات قليلة .   لخليط من حمض الأسيتيك وأسيتات pHتبقى قيمة  -6

     CH3COOH(aq)  +  H2O (l) ⇌ CH3COO- (aq)  +  H3O+
(aq)                                     

CH3COONa (s)  → CH3COO- (aq)  +  Na+
(aq) 

HCl (aq) +  H2O (l) → Cl-(aq)  +   H3O+
(aq) 

( مكوناً حمض  -CH3COO( مع أنيون الأسيتات )  +H3Oيختل الاتزان ويتحد جزء من كاتيونات الذيدرونيوم ) ف ، [+H3O]د تركيز عند اضافة حمض يزدا
 ثابتة تقريباً . pH( الدضاف وتبقى قيمة  +H3Oفيزول تأثنً كاتيون الذيدرونيوم )  ،الأسيتيك الضعيف 

----------------------------------------------------------------------------------------------- 
 يشكل الماء المقطر محلولاً منظماً . لا -7

 إليو "من حمض أو قاعدة  ةعند إضافة كمية قليل  pH" لأنو لا يقاوم التغنً الدفاجئ ) الكبنً ( في قيمة الأس الذيدروجيني                  
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     . عند اضافة قاعدة اليو بكميات قليلة) تتغير بدرجة قليلة (أسيتات الصوديوم ثابتة تقريباً لخليط من حمض الأسيتيك و  pHتبقى قيمة  -8
                              CH3COOH(aq)  +  H2O (l) ⇌ CH3COO- (aq)  +  H3O+

(aq) 
CH3COONa (s)  → CH3COO- (aq)  +  Na+

(aq) 

NaOH (aq) → Na+
(aq)  + OH- (aq)                         

H3O++ OH-  2H2O                               
ويتم تعويض  (الكتروليت ضعيف)( مكوناً الداء  -OH( مع أنيونات الذيدروكسيد )  +H3Oيتحد جزء من كاتيونات الذيدرونيوم ) ف [ -OH ]فة قاعدة يزداد تركيز عند اضا

 ثابتة تقريباً . pHضاف وتبقى قيمة ( الد -OHفيزول تأثنً أنيونات الذيدروكسيد ) ، عن طريق تفكك حمض الأسيتيك  ( +H3Oالنقص في تركيز كاتيون الذيدرونيوم ) 
-------------------------------------------------------------------------------------------- 

 .        عند اضافة قاعدة اليو بكميات قليلة) تتغير بدرجة قليلة( لخليط من محلولي الأمونيا وكلوريد الأمونيوم ثابتة تقريباً  pHتبقى قيمة  -9
                          NH3(aq)  +  H2O (l) ⇌ NH4

+ (aq)  +  OH-
(aq)                                       
                       NH4Cl (s) → NH4

+
(aq)  +  Cl -(aq) 

NaOH (aq) → Na+
(aq)  + OH- (aq)                                 

NH4
+ (aq)  +  OH-

(aq)  ⇌  NH3(aq)  +  H2O (l)                 
NH4( مع كاتيونات الأمونيوم  ) -OHيتحد جزء من أنيونات الذيدروكسيد ) ف [ -OH ]عند اضافة قاعدة يزداد تركيز 

فيزول تأثنً ،( مكوناً الأمونيا قاعدة ضعيفة   +
 ثابتة تقريباً . pH( الدضاف وتبقى قيمة  -OHأنيونات الذيدروكسيد ) 

   ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
 يل البرتقالي كدليل عند معايرة محلول حمض الأسيتيك مع محلول ىيدروكسيد الصوديوم.لا يصلح الميث -11

ومدى دليل الديثيل البرتقالي أقل من  7للمحلول عند نقطة التكافؤ  أكبر من  pHلأن حمض الأسيتيك ضعيف ولزلول ىيدروكسيد الصوديوم قاعدة قوية لذلك تكون قيمة 
 .   في قيمة الأس الذيدروجيني للمحلول حول نقطة التكافؤ الدفاجئدى الذي يحدث عنده التغنً الد مع لا يتفقوبالتالي فإن مداه  7

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 البوتاسيوم. ىيدروكسيد  مع محلول الأسيتيكرة محلول حمض يصلح الفينولفثالين كدليل عند معاي -11
       ( ،ومدى دليل  7( للمحلول عند نقطة التكافؤ أكبر من )  pHحمض الأسيتيك ضعيف ، ىيدروكسيد البوتاسيوم قاعدة قوية لذلك تكون قيمة الأس الذيدروجيني ) لأن   

 .للمحلول حول نقطة التكافؤ  pHى دليل الفينولفثالنٌ والددى الذي يحدث عنده التغنً الفجائي في قيمة يتفق مد( وبالتالي  7الفينولفثالنٌ أكبر من )     
  ------------------------------------------------------------------------------------------------ 

  عندما يصبح المحلول مشبعاً يتوقف المذاب عن الذوبان ولكن ىذا لا يعني أنو في حالة سكون  -12
 الصلبة الدتبقية في قاع الإناء وتترسب وتنشأ حالة لأن عدداً من جسيمات الدذاب يذوب في المحلول وفي الوقت نفسو فإن عدداً مساوياً من الجسيمات الدذابة تصطدم بالدادة      "

 ديناميكي " اتزان         
   ------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 ( pH = 1.4حمضية لها اس ىيدروجيني منخفض ) تحتوي العصارة المعدية في جسم الانسان على محاليل منظمة -13
 إلى جزيئات أحماض أمينية يسهل امتصاصها.امتصاصها الأمعاء ن ات الكبنًة والتي لا يدكن لجدراالمحاليل مهمة جداً في عملية تحلل جزيئات البروتين لذذه" لأن الحمضية العالية 

   ------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 

 . متعادلاً المحلول الناتج ( من ىيدروكسيد الصوديوم الذي لو نفس التركيز يكون ml 100( من حمض الهيدروكلوريك مع ) ml 100عند أضافة )  -14
 ناتجة من قاعدة قوية لا تشترك في التفاعل لأنها (  -Na +  ( ، )Clالذيدروكسيد تستهلك كلياً في المحلول ويتكون الداء ، أما أيونات )  وأنيوناتلأن كاتيونات الذيدرونيوم   

 "   عدد مولات الحمض = عدد مولات القاعدة وبالتالي وحمض قوي
----------------------------------------------------------------------------------------------- 

 .( لعينة ما في دراسة خواص ىذه المادة   pHفي بعض الاحيان لا تكفي معرفة الأس الهيدروجيني  )  -15
 "  نحتاج إلى معرفة كمية الحمض أو القاعدة الدوجودة في ىذه العينة لتفسنً الكثنً من الخواص والظواىر " لأننا         
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 المسائل التالية: حل[4]
 قيمة احسبف حرارة معينةعند درجة   4M – 10 × 1ساوي  يالمشبع  Mg(OH)2 )ىيدروكسيد المغنيسيوم  في محلوليدروكسيد تركيز أنيون الهكان إذا   -1
 . في ىذه الظروفلهيدروكسيد المغنيسيوم  Kspثابت حاصل الإذابة     

     ------------------------------------------------------------------------------------------------ 
     ------------------------------------------------------------------------------------------------ 
     ------------------------------------------------------------------------------------------------ 
  ------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                                : أنبعلماً C°25عند درجة الحرارة ( CaF2) تركيز كل من كاتيون الكالسيوم وأنيون الفلوريد في المحلول المشبع من فلوريد الكالسيوم  حسبا -2
                 

11

)( 109.3
2

CaFspK    
----------------------------------------------------------------------------------------------- 

----------------------------------------------------------------------------------------------- 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 

 احسب :في الظروف القياسية   13M – 10 × 1  يساوي ZnS  [ في محلول مشبع متزن من كبريتيد الخارصين - S 2الكبريتيد ]  أنيوناذا كان تركيز  -3
 لكبريتيد الخارصين  . Kspقيمة ثابت حاصل الاذابة حساب  

------------------------------------------------------------------------------------------------ 
------------------------------------------------------------------------------------------------ 

------------------------------------------------------------------------------------------------ 
------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                              التعادل . ( لإتمامM 0.4الصوديوم تركيزه )( من محلول ىيدروكسيد 75mL( منو مع )30mLاحسب تركيز محلول حمض الفوسفوريك إذا تعادل ) -4
H3PO4(aq) + 3NaOH(aq)         Na3PO4(aq) + 3H2O(l)            

---------------------------------------------------------------------------------------------- 
---------------------------------------------------------------------------------------------- 
---------------------------------------------------------------------------------------------- 
---------------------------------------------------------------------------------------------- 

 . 1Mتركيزه  NaOHمن محلول ىيدروكسيد الصوديوم   mL 20إلى  1Mتركيزه  H3PO4من محلول حمض الفسفوريك  mL 10أضيف  -5
 الحادث .والمطلوب: كتابة صيغة الحمض الناتج ومعادلة التفاعل 

----------------------------------------------------------------------------------------------- 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حسب المعادلة :         M 0.5باستخدام حمض الهيدروكلوريك تركيزه  Ca(OH)2من محلول ىيدروكسيد الكالسيوم  mL 20مت معايرة ت -6
   2HCl(aq) + Ca(OH)2(aq)  CaCl2(aq) + 2H2O(l) 25استهلك ف mL  . تركيز محلول ىيدروكسيد الكالسيوماحسب من الحمض 

----------------------------------------------------------------------------------------------- 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 

----------------------------------------------------------------------------------------------- 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
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 :قارى[5]
    -أ 

===============================================================================================  

  -ب

 عند إضافة محلول الأمونيا HClعند إضافة حمض  المقارنة
 كلوريد الفضة  ذوبان

 تظل ثابتة ( -قل ي –زداد ي) 
  

 Kspقيمة ثابت حاصل الإذابة 
 تظل ثابتة ( -تقل –) تزداد 

  

=============================================================================================== 
 :ثم اكمل C025  درس الجدول التالي عند درجو حرراه -ج

 AgBr AgCl Ag2S AgI الدلح
Ksp 7.7 x 10-13 1.6 x 10-10 6 x 10-51 8.3 x 10-17 

 ..............................ىو+Agوالدركب الذى لو اقل تركيز من  .................. ىو+Agالذى لو اكبر تركيز من  الدركب-1
 ........ىو . HClوالدركب الذى يترسب عند امرار غاز كلوريد الذيدروجنٌ  .....ىو ....  H2Sيتيد الذيدروجنٌ الدركب الذى يترسب عند امرار غاز كبر -2

 ==================================================================================== 
 هاذا تتوقع أى يحدث في الحالات التالية هع التفسير: [ 6]           

 ( CH3COOH / CH3COONa )بكميات قليلة إلى محلول منظم حمضي  HClعند إضافة حمض  -1
------------------------------------------------------------------------------------------- 

------------------------------------------------------------------------------------------- 
------------------------------------------------------------------------------------------- 

 CaCO3إضافة محلول حمض الهيدروكلوريك إلى محلول مشبع من كربونات الكالسيوم  -2
-------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------- 
-------------------------------------------------------------------------------------------- 

 .AgCl كلوريد الفضةإلى محلول مشبع من  كلوريد الصوديوم ضافة محلول  إ -3
---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 .هيدروكسيد الصوديوم لل محلو دليل الميثيل البرتقالي عند معايرة حمض الأسيتيك مع إضافة  -4
-------------------------------------------------------------------------------------------- 

 H2Sعند إضافة  HClعند إضافة حمض  المقارنة
 الكادميوم كبريتيد ذوبان

 تظل ثابتة ( -قل ي –زداد ي) 
  

 Qقيمة الحاصل الأيوني 
 تظل ثابتة ( -تقل –) تزداد 

  


